

# 基金：定投可免踏空套牢之忧



见习记者 张娅丽

一些在去年垂头丧气的股票型基金，在今年业绩排名来了一个大“变脸”，一些在去年表现抗跌的基金年初以来上涨乏力，这让基民无所适从。在挑选基金时，有没有一些适用的通行法则？在购买基金时，手续费相当于多赚钱，您知道如何省吗？定投为啥能盈利？如何操作能盈利？记者将一一为您解开疑团。

## ▶▶如何寻找基金中的“合适先生”

招商银行洛阳分行理财经理许帅峰表示，在挑选基金产品的时候应当主要考虑以下几个因素：

首先要看基金的投资目标，不少基金产品有固定的投资范围。其次看基金排名，一般要看中长期排名是不是都能稳定的排在前1/4。再次要看基金公司的整体业绩，关注那些连续几年整体业绩都比较稳定的公司。此外，是否拥有足够的产品线以及每一产品是否拥有一定市场代表性，也是需要考虑的标准。

最后看基金的规模，最好是大小适中，一般选择规模在5亿元以上、100亿元以下为宜。规模不足1亿元的“迷你”基金，基金公司运营此类产品属于赔本赚吆喝，无利可图。

交通银行洛阳分行金融理财师王晓颜认为，在构建基金组合方面，不同风险承受能力的投资者的投资比例可以略有差别：积极型投资者可以配置70%~85%的股票型基金，15%~30%的偏债型基金；稳健型投资者可以配置35%~50%的混合型基金、50%~65%的偏债型基金；保守型投资者可以配置10%~20%的混合型基金、80%~90%的偏债型基金、货币市场基金。

## ▶▶省了手续费，就是多赚钱

想获取理想的收益，基民们也必须精打细算，尽可能地降低投资成本，基金的申



绘图 仁伟

(认)购和赎回费率加起来约为2%，基金买卖要比股票交易的手续费高很多。

申购基金的渠道主要有三种：代销机构、网银代销、基金公司直销。网银代销和公司直销费率更优惠。不同银行的网银代销基金申购费率的差异悬殊。几大国有商业银行一般维持在七、八折，部分股份制银行可低至六折，而且各银行在定投费率上还设有四折至八折的优惠。基金公司为了吸引投资者通过网上直销来购买基金，纷纷推出了费率优惠，最低折扣低至四折。

现行的开放式基金的申购费有前端收费和后端收费两种收费模式。“选择哪种收费方式，取决于你打算多长时间持有基金。如果你的基金投资时间不超过3年，可以选择前端收费方式；如果选择后端收费，投资期限最好在3年以上，才能体现优势。”王晓颜说。

目前在同一家基金公司旗下的不同基金之间进行转换，一般手续费非常优惠。一般而言，当股市行情不好时，将手中持有的股票型基金等风险高的投资品种，转换为货币市场基金等风险低的品种，避免因股市下跌造成的损失；当市场行情转暖时，再将手中持有的货币市场基金等低风险低收益品种转换成股票型基金或配制型基金，以便充分享受市场上扬带来的收益。

## ▶▶坚持定投，踏空套牢两无忧

“基民担心踏空，也担心被套牢，定投能省去以上两种担忧。”建设银行洛阳分行财富中心国际金融理财师惠莉莉说。由于

采取固定金额投资，故基金净值下降，所申购的份额越多；基金净值上升，所购买到的份额越少，由此产生平摊投资成本的结果，降低了投资风险。

假设每月定投1500元，3个月内净值大跌，由1.5元跌至1元，又跌至0.5元，那么在这三个月获得的份额分别是：1000份、1500份、3000份，合计共定投4500元，获得份额5500份，盈亏点数是 $4500/5500=0.818$ 。也就是说，只需要等基金净值回升到0.818元就可以回本，涨回到1.00元就能赚22%。

只要选到好基金，股指不论是暴跌，还是原地踏步，定投都仍能盈利。比如，从2007年10月至2009年12月，沪指跌了近3000点，但是银华优选基金，定投本金27000元，收益率可达42.92%。

定投也是抄底的法宝。仍以定投银华优选基金为例，投资时间为2008年10月至2009年12月，沪指从2000点左右涨至3000点左右，定投本金为15000元，收益率为52.73%。“虽然资本市场不可预见，但通过定投可以克服人们种种心理障碍，在有投资价值的市场环境里不至于不知所措，这样才会有稳健的回报。”惠莉莉说。

## 提示

本文所涉及内容仅供参考。您对本文的观点有什么看法或者您在基金投资中有哪些心得，都可以联系我们记者13513847548

## 农行产品新体验之五

# 金穗喜羊羊与灰太狼联名信用卡受关注

记者 刘黄周 通讯员 黄旭峰

嫁人就嫁灰太狼，做人要做懒羊羊。自从《喜羊羊与灰太狼》系列动画片播出后，这个口号便成为众多白领的口头禅。动画片《喜羊羊与灰太狼》以其生动的动画形象，鲜明的人物性格，贴近白领，贴近大众，赢得了大批的忠实粉丝。聪明机灵的喜羊羊、美丽善良的美羊羊、慵懒可爱的懒羊羊……而最温馨最打动人的是亲密又搞笑的灰太狼一家，看到他们一家三口，您是否觉得幸福就是如此简单，如此近在身边呢？

农业银行推出的“金穗喜羊羊与灰太狼联名信用卡”，精选《喜羊羊与灰太狼》中的热门人物，精心设计了四款信用卡卡面。今年推出的四款是“村长”、“暖羊羊”、“灰太狼”、“小灰灰”，并采用了环保材质，竭力为持卡人营造绿色的刷卡环境。持卡人可任选其一作为主卡，也可为家人亲友选择

其他的漂亮卡片作为附属卡。卡通的形象、独特的设计，让您成为信用卡使用界的时尚潮人。

早就听说农行的“金穗喜羊羊与灰太狼联名信用卡”时尚好用，记者不免动心地去体验了一把。不用不知道，一用还真被吸引了。不仅卡面生动时尚，而且有众多特点：一是先消费后还款，循环信用，刷卡可获积分，轻松兑换超值好礼。不仅在众多POS商户，更可通过支付宝在网上使用金穗信用卡快捷支付。二是还款方式多种选择，网点柜台还款、电话还款、ATM还款、网上银行还款、约定还款、人民币购汇还款等多种还款方式，令您省时、省力、省心。三是超长免息期，最长56天，国内同业领先，享受更多实惠。四是具有消费免息分期付款功能，单笔消费满500元，只需在还款日提前三个工作以上致电信用卡客服中心，便可实现分期还款。在特约分期商户购车、购家电、家装，



轻松实现分期付款，“分”享优质生活。五是刷卡消费、账户变动、消费账单、优惠信息皆有免费短信通知，瞬间到达。

另外，喜羊羊的忠实粉丝们有惊喜了。积分礼品喜羊羊专区多款正版“喜羊羊与灰太狼”周边衍生产品、限量版公仔玩偶等您拿；“金穗喜羊羊与灰太狼联名卡”独享fans优厚礼遇，用更少的积分，把更多礼品抱回家。

## 换汇：瞅准时机算清价

□记者 李永高

眼下，随着人们生活水平的提高、对外交流的加强，出国留学、出境游也风生水起，尽管我国的外汇管制正在逐渐放松，但人民币仍然暂时不能自由兑换，要想享用境外一些优质的教育资源、充满异国风情的特产，准备一定数量的外币仍是出行前的必要准备之一。如何换汇，我们来听听专家的意见。

### 看准时机

“在欧洲留学的儿子换汇1万欧元，3月中旬欧元对美元牌价为1.3478，这意味着需13478美元；而6月欧元对美元汇价在1.2077左右，这时需要的美元是12077美元。仅3个月时间，相差1401美元，折合人民币万余元。”市民张先生以自己的亲身经历告诉记者，选择合适的时机，可以省下很多钱。

据了解，目前在我市，除基本的美元、欧元、日元、港元，市民也可以选择兑换加元、澳元、韩元等货币。

中国银行洛阳王城路支行副行长、国际金融理财师李洛军指出，去银行直接用人民币兑换外币，是最保险的一种方法。而合理的换汇时机主要依据的是所换外币的汇率涨跌趋势。外汇和其他商品一样，有着千变万化的特性，因此，选择合理的换汇时间也是一门学问。

去年以来，人民币对美元一直处于升值通道，对于大量换汇的消费者要注意有关汇率的变化，选择在价格相对合适的时候提前兑换。比如，美元贬值，人民币升值的时候，美元兑换人民币就会处于弱势通道，兑换得越晚就越合适。与此相对，处于强劲升值空间的币种，兑换时间就要相对地提前才划算。

### 算清差价

“换汇不仅仅是两国货币兑换这么简单，在这一兑换的过程中有很多门道，掌握得当，就能够利用不同币种的兑换价差节约资金。”中信银行洛阳分行国际金融理财师徐斐说。

目前，大多数银行都推出了因私购汇业务。据介绍，中国人民银行每天会对美元、港币和日元提供一个中间价作为指导价格，然后由各银行据此选定自己的外汇牌价。对欧元、英镑等外币，银行则是以国际市场前日交易收盘价格为参照。这样，不同银行之间会出现一定的汇率差别。

目前，我市不少银行都推出了双币信用卡，可支持美元和人民币两种币种消费。

如果在境外用美元消费，那么还款时只需将人民币兑换为美元，支付购汇的费用。但如果是选择非美元消费，那么可能就需要交易金额1%到2%的手续费，即便如此，还是比使用现金换汇划算很多。

李洛军介绍称，一些银行推出的银行卡可以提供港币、美元、欧元、英镑及澳元多种币种，能基本满足留学生的需求，这种银行卡使用当地币种消费，可避免因汇率波幅不定而引起的外币兑换风险损失。

电汇、票汇、旅行支票，按需选择。电汇款项到账迅速，但是支出的手续费比票汇高，票汇携带方便，且节省费用。因此，大额紧急的款项如学费、生活费可选择电汇的方式，报名费、签证费等小额的款项可选择票汇的方式。

如果选择电汇，最好选择收款行的签约银行，这样将省去汇款的中转费用，加快款项到账时间。

与这两者相比，“外币旅行支票”在境外可直接用于消费支付或兑换当地货币，回国后可在银行兑回人民币，不慎遗失，还可以立即在当地办理挂失和补发手续，而且，旅行支票没有有效期，不过旅行支票手续费相对高，目前国内的收费标准是：购买时要收取票面金额1%的手续费，兑付时的手续费为支票金额的0.75%。

提示：本文所涉及内容仅供参考。您对本文的观点有什么看法或者您在汇率方面有哪些心得，都可以联系我们记者13837999844。